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INSTRUCCIONES: No se permite la consulta de documento alguno.
Cada inciso tiene un valor de 5 puntos.
El tiempo maximo de resolucion es 2 horas.
Al final del examen se encuentran las expresiones del método de minimos cuadrados asi como algunas
conversiones que le pueden ser (tiles.

1. En un laboratorio se desea caracterizar un termometro, para ello se midieron varias temperaturas (T ) de
un fluido compresible cuyo comportamiento se puede analizar como gas ideal. Se calcularon los valores
tedricos de temperatura (Tp) y se lleno la tabla que se muestra. Determine:

a) La sensibilidad del instrumento de medicion.

b) El porcentaje de precision de las mediciones del valor patron Tp =5 [°C].

c) La incertidumbre asociada al conjunto de mediciones para el valor patrén del inciso anterior.

Te [°C] | T, [°C]

—40 | —39.2

—-25 |-2575

~10 | -9.95 [T [°C]|Tw[°C] | Tz [°C] | Twa [°C] | Tus [°C1 | T [°C
5 4.95 5.0 4.8 5.1 4.7 5.0 5.1

2. En un experimento de Mecénica clasica, se midio la rapidez de una particula, en caida libre, en
diferentes instantes y se obtuvo la tabla que se muestra. Sabiendo que la trayectoria de dicha particula
era una linea recta y que en to = 0 [s] tenemos Xo = 0, determine en el Sl:

tfcs] | 3 | 6

v [m/s] 0.3 |0.6

a) El modelo matematico lineal que relaciona a las variables del experimento, considere que el tiempo fue
la variable independiente.

b) La aceleracion gravitatoria (experimental) del lugar y la rapidez inicial del movil.

c) El porcentaje de error de exactitud en la aceleracion gravitatoria experimental si se sabe que el valor
tedrico es g = 9.78 [m/s?].

3. En un tanque esférico, con radio de 0.4 [m], abierto en su parte superior a la atmoésfera, se tiene un
liquido a 18 [°C]; la presion absoluta en el fondo del mismo es 82.32 [kPa], la aceleracion gravitatoria
del lugar es 9.78 [m/s?] y la presién atmosférica del lugar es 77 000 [Pa]. Considerando que la densidad
del agua es 10° [kg/m’] y que el liquido ocupaba la mitad del tanque, determine:

a) La densidad del liquido contenido en el tanque.

b) La masa del liquido.

c) La altura barométrica H que se tendria en el lugar, si para medir la presion atmosférica, se empleara un
tubo con agua.

4. En el laboratorio de Fisica Experimental se elevo la temperatura de una sustancia liquida, cuidando que
no cambiara de fase. La potencia del resistor de inmersion utilizado era de 50 [W] y la masa de la
sustancia 650 [g]. Se obtuvo la tabla que se muestra, determine:

t[s] |272 |544

T[°C] | 20 | 25




a) La capacidad térmica especifica de la sustancia cuya temperatura se modifico.
b) La temperatura de equilibrio que se alcanzd, si al llegar a 25 [°C], dicha sustancia se mezcl6 con 810 [g]
de la misma, pero a 44 [°C] en un calorimetro de capacidad térmica especifica despreciable.

5. En un experimento de electromagnetismo se colocd un conductor perpendicular a las lineas de un campo
magnético cuyo valor era 450 [mT]. Se vario la corriente (I) en dicho conductor y se midieron
indirectamente las magnitudes de las fuerzas magnéticas (F) que actuaban en él, obteniéndose la tabla
que se muestra. Calcule:

I [A] |F[mN] a) El modelo matematico lineal que relaciona a las variables del
1.5 10.1 experimento. Considere que la variable independiente fue la
2.5 12.2 corriente eléctrica.

35 14.7 b) La longitud del conductor en el sistema FPS gravitatorio.

4.5 17.0

6. En un experimento de ondas se varié la frecuencia y se midieron las longitudes de onda
correspondientes, obteniéndose la tabla que se muestra. Determine:
a) El modelo matematico lineal que relaciona a las variables del experimento.

A [dm] | T [Hz] Considere en el eje de las ordenadas a la variable longitud de onda (1.).
3 97 b) El valor de la rapidez de la onda en el experimento.
4 72 c) Laexpresion dimensional de cada variable de la tabla asi como la de la

rapidez de onda del inciso anterior.

7. En una muestra de un material transparente (n, = 1.45 [1] ), rodeado de agua, se hizo incidir un rayo de
luz como se indica en la figura en la cual se muestra que una parte de la energia se refleja y otra se

transmite. Si el angulo o es 30 [°], determine en grados: rayo incidente rayo reflejado

a.) EI éngu|0 B nmaterial = 145 a agua
b) El dngulo «. Nagua = 413

¢ = 3x10% [m/s] terial

rayo transmitido
8. La magnitud del campo magnético en el centro de una bobina circular de radio a colocada en el vacio,
HoiN
2a
bobina, N = nimero de espiras de la bobina, e i = corriente eléctrica en la bobina. Determine en el SI:

esta dada por la expresion: B =

.en la cual po = permeabilidad magnética del vacio, a = radio de la

a) La expresion dimensional del campo magnético B (puede apoyarse en el problema 5 de este examen).
b) La expresion dimensional de la permeabilidad magnética del vacio. Considere que el nimero 2 que
aparece en la expresion es una constante adimensional.

Factores de conversion: Expresiones del método de minimos cuadrados:
1 [/b] = 0.4536 [kg] m = nZX,y, — (£x,)(Zy;)
1 [ft] = 0.3048 [m] nEx; —(2x;)°
1[in] =2.54 [cm]
1AK (Zy,)EXP) - (Exy)(EX;)
T [K] = ( T[’C] + 27315 [°C b= === EYE
[K] = ( T[°C] [l ) LAOJ nIX — (3x )
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